

多哈游泳世锦赛今天开赛 跳水队“老将出马” 游泳队“小鬼当家”

北京时间今天下午,2024年世界游泳锦标赛将在卡塔尔首都多哈正式鸣枪。为期16天的赛程里将展开跳水、花样游泳、公开水域游泳、水球、游泳和高台跳水六个大项的角逐。

世界泳联为了弥补疫情期间缺少世界大赛的缺憾,将世锦赛调整为一年一届,2022年的布达佩斯、2023年的福冈、2024年的多哈、2025年的新加坡都接连举办世锦赛。本届世锦赛不仅是首次在奥运年举办的长池世锦赛,还是首次放在冬季举办,这在一定程度上打乱了各国运动员的奥运备战节奏。

综合考量,中国游泳队选择了保存实力、让小将练兵的策略。而素有“梦之队”称号的中国跳水队以及花样游泳队、水球队则纷纷派出全主力出战。



跳水 全红婵、陈芋汐继续“神仙打架”

中国跳水队已于1月28日从北京飞赴多哈。此番跳水“梦之队”总共派出了13名(女子5人、男子8人)选手参赛,其中12人是世界冠军,并有6人曾经获得奥运会冠军。未满14岁的黄佳杰是唯一的非世界冠军,也是年龄最小的选手。

多哈世锦赛跳水项目是确定巴黎奥运会参赛席位的最后一站。对于去年已在福冈世锦赛拿到奥运会满额席位的中国跳水队来说毫无压力,而以赛代练、保持良好的竞技状态成为了此行的主要任务。

从具体的参赛项目来看,中国跳水队放弃了女子1米板和混双3米板两个非奥项目。但为了让年轻选手增加大赛经验,郑九源和张家齐/黄佳杰将参加另外两个非奥项目,即男子1米板和混双10米台。

在竞争激烈的男子跳水赛场,杨昊和练俊杰将出战男子双人10米台。

游泳 李冰洁是唯一出征的奥运冠军

由于游泳项目的备战时间较长,运动员往往需要根据大赛来调整竞技状态。中国游泳队包括汪顺、叶诗文、张雨霏、覃海洋、徐嘉余在内的多位奥运冠军、世界冠军将缺席本届世锦赛。

而中国派出的21名(女子13人、男子8人)参加世锦赛游泳项目的运动员,将由小将挑起大梁。李冰洁、潘展乐、余依婷、唐钱婷出现在参赛名单中,后起之秀费立纬、张展硕、董志豪也将亮相多哈。

李冰洁作为国家游泳队本次出征多哈世锦赛的唯一一位奥运冠军,有望在世锦赛女子1500米自由泳的赛场上冲击一枚单项金牌。此前她在接受采访时表示:“这次世锦赛有很多强劲的对手,但我会尽力去拼,把握机会。”

曾在去年福冈世锦赛收获女子200米个人混合泳铜牌的浙江19岁小将余依婷,在家门口的杭州亚运会中游出2分07秒75的成绩。经过冬训,余依婷有望通过本届世锦赛练兵巴黎的同时实现自我突破。

男选手方面,同样来自浙江的潘展

去年的福冈世锦赛,中国跳水梦之队曾意外丢掉男子单人10米台项目金牌,此次杨昊搭档老将曹缘出战,夺回冠军值得期待。

3米板方面,王宗源和龙道一搭档,参加双人项目。男子单人3米板项目,曾在东京奥运会上斩获2枚金牌的老将谢思埸重新回归,他将搭档队友王宗源联手冲金。

女子跳水赛场,中国队则有着更为强大的统治力。女子单人10米台项目,全红婵、陈芋汐将再度上演巅峰对决。这次究竟是谁的“水花消失术”更胜一筹?我们拭目以待。

在女子3米板项目上,中国跳水队同样实力超群,昌雅妮、陈艺文这对组合既是双人项目搭档,也将在单人项目展开对决。

乐,在福冈世锦赛男子100米自由泳中游出47秒43的成绩,位列第四,遗憾未能站上领奖台。而在杭州亚运会上,潘展乐在男子100米自由泳决赛中以46秒97的佳绩打破亚洲纪录并夺冠,这一成绩放在世界依然拥有很强的国际竞争力。此次出战,温州小伙子有望冲击该项目世界冠军。

此外,16岁的山东小将张展硕,将迎来自己第一次成年国际大赛。去年9月世青赛上,他在400米混合泳项目中以4分12秒44夺得亚军,成为该项目历史最快的16岁及以下选手。去年12月10日,张展硕一举获得2023年全国游泳锦标赛男子400米自由泳冠军。此次出战世锦赛,张展硕堪称中国游泳队的“劳模”,他将参加男子400米、800米、1500米自由泳以及男子200米、400米混合泳5个项目的比拼。

除了跳水、游泳两个中国队重点夺金项目之外,花游、水球、公开水域游泳、高台跳水等项目同样值得关注,希望中国运动员在各个赛场上都有上佳表现。

赵磊

日本队和伊朗队晋级 亚洲杯八强战今晚打响

新华社多哈1月31日电 1月31日,卡塔尔男足亚洲杯结束最后两场八分之一决赛。日本队3:1轻取巴林队,伊朗队通过点球大战总比分6:4险胜叙利亚队,这两支国际足联排名最高的亚洲球队将在四分之一决赛中对垒。

由于小组赛爆冷输给伊拉克队,日本队以D组第二名的身份晋级16强。虽然巴林队是E组第一,但亚洲排名第一的日本队实力明显占优,全场压制对手,以3:1锁定胜局。

本场比赛,三笘薰伤愈复出替补出场,完成个人本届亚洲杯首秀,在边路多次过人成功。被球迷称为“三球

王”的三笘薰本赛季在英超联赛发挥出色,他的及时复出也为日本队争冠增加了重要砝码。当日另一场比赛中,面对队史首次参加亚洲杯淘汰赛的叙利亚队,伊朗队和对手在120分钟的比赛中战至1:1。比赛进入点球大战,伊朗队5:3胜出,以6:4的总比分淘汰叙利亚队。

至此,本届亚洲杯八强全部产生,塔吉克斯坦队将对阵约旦队,澳大利亚队将迎战韩国队,乌兹别克斯坦队将挑战卡塔尔队,日本队将面对伊朗队。亚洲杯四分之一决赛将在北京时间2月2日晚打响。

■论剑

“足球进校园”,为何雷声大雨点稀?

9岁男孩天一,足球踢得有模有样。

可他的妈妈刘岩告诉记者,最多只能让他踢到12岁。

12岁,也是刘岩大儿子天齐“挂靴”的时间。这位妈妈的解释是:“足球,孩子小的时候玩玩就可以了。目前这样的足球环境,踢球能有多大出息?”

12岁,小学毕业即“退役”,不是孤例。

北京某足球俱乐部教练陈程告诉调研组,小学一年级是其生源占比最高的年龄段,之后就连年下降。其实,看一个孩子是不是踢球的“好苗子”,十三四岁才能看出来。“12岁之前,孩子身心还没有完全发育好,很多技术动作并不能完全掌握,只能用跑得快、力量足等一些简单的标准评价选拔。这也是中国技术意识型球员匮乏的原因之一。”陈程说。

“现在,不缺有足球天赋的孩子,缺的是对足球有信心的家长。”多位业内人士这样认为。

2015年3月,《中国足球改革发展总体方案》出台,鼓励足球进校园。可近9年过去了,校园足球的现实情况依旧是小学热闹,初中人渐稀少,高中冷冷清清。

不独是足球后备人才匮乏,教练和场地设施不足,也影响了足球的长足进步。

曾志华是某民营俱乐部足球教练。校园足球兴起那阵儿,一所小学采用政府购买服务的方式,与他所在的俱乐部签了3年合同。然而没过多久,学校以控制成本为由,炒了他的鱿鱼。而他心里清楚,上面对足球进校园没有那么强调了。

即便是在火爆全国的贵州“村超”发源地榕江县,全县的持证足球教练员屈指可数。

赖洪静,是榕江一中足球队教练。他一直被叫作“全县唯一的足球专业老师”。师资之缺,由此可见。

2022年全国体育场地统计调查数据显示,全国足球场地有13.59万个。但当我们有14亿多的人口啊!单学校数量,就达51.85万所,在校生2.93亿人。这样一平均,多少学生才拥有一块场地?

校园里的标准足球场更是少得可怜。去专业场馆租场踢球,一场下来少则几百元,多则上千元。这对一般家庭来说,绝不是个小数目。

一位长期从事校园足球研究的专家认为:“部分基层学校没有认识到发展校园足球的真义,没有把重心放在普及校园足球上。没有宏阔、坚实的基础,又怎能培养出类拔萃的球员?”

“有相当一部分学校把‘足球进校园’当作一种‘运动’、一种达标形式。譬如,为了完成‘足球进校园’任务,一度,足球操曾风靡全国。这种‘重在动手’的足球操,能圆我们‘冲出亚洲’的梦想?”这位足球业内人士的话,听起来辛辣,可也不无道理。

光明



分类信息 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899
二十年老字号
空

商务广场

刊登热线:6630888

土地租赁

烟台近郊河畔土地出租
18653589776

小小投入 一呼百应

刊登热线:6630888